

支付行业强监管态势延续

今年已开出 28 张罚单



第三方支付行业强监管态势延续。记者注意到,5月以来,已有6家支付机构收到监管罚单。据不完全统计,今年以来,监管已开出28张罚单。

据不完全统计,今年前4个月,央行对支付机构共开出了22张公开处罚清单,其中包括支付宝、拉卡拉、通联支付、联动优势等在内的多家支付机构。加上5月以来开出的罚单,截至目前,监管已开出28张罚单。从处罚类型看,支付机构多因在备付金、反洗钱、客户信息保护等方面存在违规而遭到行政处罚。在罚款金额上,重庆市钱宝科技服务有限公司领到央行最高罚单,处罚原因为“违反有关反洗钱规定的行为”,该机构被央行重庆营业管理部罚款190万元,两名相关责任人员分别被罚2万元、3万元。

事实上,从去年开始,第三方支付领域开启强监管模式,

监管罚单不断、牌照管理收紧。同时,监管机构针对备付金存管、无证支付清查、“断直连”等下发了多项制度文件。中国人民大学重阳金融研究院高级研究员董希淼总结,2017年,特别是11月以来,央行和相关机构从备付金、跨行清算、业务许可、条码支付等方面密集出台文件,全方位出击,“严监管”和“强服务”结合,打出了清理整治支付市场的组合拳。

在牌照层面,据中国支付清算协会发布的《中国支付清算行业运行报告(2018)》,自首次发放第三方支付牌照起,央行累计发放271张支付牌照。截至2017年年底,这一数据减少至218张。为防范金融风险、整顿市场乱象,央行通过支付业务许可证续展加大市场退出力度,28张支付牌照被注销,部分支付牌照被整合。

4月末,央行支付结算司下发了《2018年重点抽查工作

指导意见》,其中明确了对支付行业检查的重点,包括无证经营支付业务整治、银行结算账户管理、支付机构备付金管理、“二清”违规行为、“断直连”情况等几大方面。苏宁金融研究院互联网金融中心主任薛洪言认为,今年依旧会延续强监管的态势,在整治各类违法违规操作方面依旧会不遗余力,无证支付、备付金挪用、收单领域的不规范操作、反洗钱监控等方面,会是持续的高压线。

5月14日,央行支付结算司司长谢众在出席论坛活动时也表示,2018年,央行将继续大力推动我国非现金支付环境的建设,指导市场主体对企业、居民提供更加安全、便捷、高效的支付产品。同时,持续做好正本清源工作,进一步加大市场监管力度,防范化解金融风险,对各类违规支付行为的整顿处罚绝不手软,维护支付市场的公平竞争秩序。(据《北京商报》)

老人投资理财 警惕三种新型手法

作为非法集资的重要目标群体。中老年人应当如何防范?随着警方对传统非法集资手段的严厉打击,犯罪分子的犯罪手法也出现了新的变化:

1. “私募基金”为名义进行非法集资。不少非法集资嫌疑人为增强欺骗性,利用手中获取的私募基金牌照,不断地开设有限合伙企业,以私募名义行非法集资之实。

2. 以“消费返利”形式进行非法集资。嫌疑人以商城、网站为平台,大肆招募区域经理发展商家加盟,吸引普通消费者注册,进而从加盟商家处收取服务费,再变相以积分方式长期固定、高额赠送并承诺兑付。

3. 以“退保理财”为噱头进行非法集资。不法理财公司通过非法手段获取一些大型保险公司的保单信息后,指使公司业务员冒充上述保险公司客服人员,以承诺8%至12%等固定收益为饵,通过信函、短信、电话诱骗保险客户提前退保后,购买所谓的理财产品,实施非法集资。

警方表示,犯罪分子利用了特殊群体独有的“心理危机”:即积蓄充裕,退休后生活空虚,渴望多结交朋友或找点事情做,以减少子女的养老负担。因信息知识储备陈旧,中老年群体对涉足金融领域信心不足,却又存在对银行存款贬值的担忧。一旦有集资人站出来主动表示甘当投资中介,这些中老年人便很容易被其热情的态度和天花乱坠的说辞打动。
(据《新民晚报》)

什么是定投的“金钩曲线”

所谓“金钩曲线”是指市场走势“左高右低”,类似中国传统的如意金钩,故名“金钩曲线”。去年上证指数从5000点下跌至年底的3600点,就是一条典型的“金钩曲线”。

中国A股市场大部分时间的走势图犹如中国传统的“如意金钩”:高处不胜寒,而后一路狂跌,底部盘整,最后弱势反弹,其图形就像“如意金钩”一样。那么,在这样的“金钩曲线”走势行情中,定投能不能赚到钱呢?我们来看下面的几个案例分析。

定投“金钩曲线”案例一: 5000点定投,3600点赚钱

5000点开始按月定投某城镇发展基金(000471),定投6个月,盈利12%,年化25%。

2015年6月1日开始定投某城镇发展基金(000471),500元/月,投资6个月,截至当年11月30日,绝对收益达12.27%,年化收益达24.54%。

定投“金钩曲线”案例二: 3600点定投,3000点赚钱

熔断前3600点开始按周定投某城镇发展基金(000471),定投3.5个月,盈利近7%,年化40%。

2016年1月4日开始定投某城镇发展基金(000471),500元/月,投资3.5个月,截至4月15日,绝对收益接近7%,年化40%。

定投优势在于,不去考虑时点问题,通过长时间定期定额的投资来摊平投资成本、分散市场风险,从而提升长期获利的机会。基金价格走高时,买进的份额变少;价格走低时,买进的份额自然增多,长期不断积累,可以有效摊低投资成本与市场带来的风险,轻松面对市场波动。相比单笔投资在股市震荡时可能出现的较大风险,基金定投通过以上方式有效分散市场风险,可以更好地管理客户的资产。
(建堂)

立足三尺讲台 提升教研水平

信阳农林学院财经学院财务管理教研室喜获“河南省五一巾帼标兵岗”称号

信阳消息(方圆)近日,信阳农林学院财经学院财务管理教研室喜获“河南省五一巾帼标兵岗”荣誉称号。信阳农林学院财务管理教研室现有专任教师11人,其中女教师8人。2013年学校升本以来,财务管理教研室充分发挥基层教学组织在人才培养上的支撑作用,特别是占教师总数73%的女教师在师德修养、教研水平、人才培养和专业建设等方面表现突出,取得了显著成绩。

注重师德培养,塑造教师风范。目前教研室拥有“优

秀教师”6人,“巾帼建功标兵”3人,“师德标兵”3人,“优秀共产党员”5人,是一支具有良好师德师风和敬业精神的团体。

专业基础扎实,教学效果优秀。教研室青年教师魏竞超在2015年教育部全国高校微课教学技能大赛中获得二等奖,教师方圆在2016年信阳农林学院教师技能大赛中获得特等奖,教师王宇平在2013年信阳农林学院教师技能大赛中获得一等奖。

坚持创新驱动,教研成果突出。近年来,团队成员承

担了大量的教学改革、教学研究课题,拥有校级教学团队1个,发表教研论文42篇,完成教研项目11项,获校优秀教学成果奖5项,完成青年教师基金项目4项,团队成员主编、参编教材21部,其中主编5部、副主编8部,获奖教材3部。

创新人才培养模式,探索专业建设方向。教研室注重人才输出质量,定期开展专业相关产业和领域的人才需求分析,近三年,学生就业率达到95%左右,专业对口率88.7%。

中国建设银行
China Construction Bank
信阳分行

建行理财工作室——您身边的理财专家
李剑:13700765216 宋书敏:15937612955